

TRĂIASCĂ 1 MAI,

ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc,
ziua frăției muncitorilor de pretutindeni!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV NR. 7 981

Duminică, 30 aprilie

4 pag. — 30 bani

Sărbătoarea muncii

În atmosfera de angajare plenară consacrată realizării obiectivelor actualului cincinal, poporul nostru întâmpină tradiționala sărbătoare a muncii cu sentimentul stenic al încrederii în forța, în capacitatea sa creatoare de a clădi, sub înțeleapta conducere a partidului, viitorul luminos al României socialiste, de a da viață istoricelor hotărâri adoptate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului.

Bogată în înfăptuiri, etapa pe care o parcurgem se distinge prin trăsături superioare. Sub semnul unor exigențe noi, cincinalul revoluției tehnico-științifice a declanșat o largă participare a oamenilor muncii — în dubla lor calitate de proprietari și producători ai tuturor bunurilor materiale și spirituale ale societății — la desfășurarea unei activități rodnice, la afirmarea spiritului de creativitate, a gândirii și inițiativei înaintate, al căror izvor îl aflăm în conștiința unui popor liber și suveran, conștient că tot ceea ce înfăptuiește slujește împlinirii idealurilor sale de pace, de bunăstare și progres.

Pe plan intern, munca rodnică a poporului nostru se înscrie, în acest an, pe coordonatele de exigență ale unei legi dialectice — necesitatea transformării acumulărilor cantitative și calitative într-o nouă calitate. Măsurile adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din 22-23 martie a.c., a căror finalitate constă tocmai în dobândirea unor creșteri calitative, pun în concordanță deplină cadrul organizatoric democratic creat, cu mecanismul economico-financiar, având menirea să dea un nou avânt participării creatoare a oamenilor muncii la dezvoltarea și perfecționarea activității economico-sociale.

Brigada lui Francisc Fazakaș de la I.M. Paroseni, fruntașă în întrecerea socialistă în cinstea sărbătorii de 1 Mai.

Pe planul relațiilor externe, această primăvară a adus o nouă confirmare — și recunoaștere — a politicii de pace, de bună înțelegere și colaborare între toate țările lumii, promovată cu exemplară statornicie de partidul și statul nostru. Avem în vedere evenimentul de rezonanță internațională al vizitei întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în Statele Unite ale Americii — eveniment urmărit cu interes crescând de întreaga opinie publică mondială, atentă la fiecare pas realizat pe calea destinderii relațiilor internaționale, la fiecare propunere menită să contribuie la soluționarea pe cale pașnică a problemelor cu care se confruntă omenirea.

Încrăzător în forțele sale, strâns unit în jurul conducerii de partid și de stat, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, poporul nostru înscrie noi izbâzi în opera construcției socialiste, afirmându-se neabătut prin bogatele sale resurse creatoare, prin activitatea sa rodnică, închinată împlinirii idealurilor de bunăstare și libertate, idealuri scumpe tuturor celor ce muncesc pe liniile meridiene ale lumii.

Îm n de primăvară

Istoria trăiește-n noi,
oameni ai muncii,
noi construim ca
să ne creștem pruncii
și limpezim
cuvîntu-n omenie
să fim măsura zilei
ce-o să vie.

Uniți prin dorul firii
la dace izvoare
lumina noastră doar
pe noi ne are
lacrima luminii
tot aici ne doare
puterea noastră
de aici răsare.

Prin forța limpezimii
ce o are
partidul clasei
noastre muncitoare
sîntem aici desferecați
de noapte,
iar dremul nostru-ecum
înseamnă FAPE.

Augustin TANCA,
muncitor, I.M. Uricani



Lupeniul, mina recordurilor acestei luni

În ultimele zile ale acestei luni colectivul Întreprinderii miniere Lupeni a doborât record după record la producția extrasă. În două zile, consecutiv, în 27 și 28 aprilie, producția realizată s-a ridicat la peste 6 460 de tone, constituind recorduri absolute la producția extrasă pînă acum în bazinul nostru; pe un singur schimb de 6 ore, oamenii sectorului de transport au evacuat din subteran la ziua 2 160 de tone de cărbune ceea ce reprezintă un alt record.

P uiiul de om, născut sub cupola primului 1 Mai liber, împlinește 33 de ani. Vîrsta deplinei maturități. Minerul, oțelarul și țesătoarea, inginerul care concepe și aplică tehnica modernă, ori tractoristul cu plugul în brazda pămîntului fertil, s-au delințit în cincinale roditoare drept personalități distincte, integrate generațiilor aliate în luptă continuă pentru mai bine și mai frumos.

Om nou în țară nouă. 1 Mai se mai numește la noi și Arminden. Denumire venită din cronologii nescrise, plămădită poate în anul 2050, odată cu formarea statului dac, sau izvorită din însăși linia multimilenară a dacilor. 1890, Intitul

Om nou în țară nouă

Mai al muncii și al solidarității muncitorești internaționale, n-a făcut decît să adauge noi sensuri unei Zile care la noi își avea de mult sensurile ei adînci, tradiția unui popor iubitor de muncă și de libertate, de soare și de iarbă, de dreptate socială și nestingherită propășire.

Om nou în țară nouă. La 1 Mai, sosit din veacuri în Arminden, porțile, ușile și ferestrele sînt împodobite de crengile renăscute în primăvară ale păcii, iar în Arminden, sub semnul Intitulului de Mai al muncitorilor, flutură steaguri roșii și tricolore la gură de mină și-n prag de uzină, simbolizînd un anotimp în uscș vertical, o coloană întinută a viselor și năzuințelor devenite faptă.

Om nou în țară nouă. Solidaritatea muncii în marea de generații unite în jurul partidului, cel care conduce înțelept și ferm lupta revoluționară, dăruindu-ne un August eliberator și o Naționalizare victorioasă, pe care o vom sărbători în 11 lunie pentru a 30-a oară, trăiește viu sub semnul viitorului de lumină al rodnicilor cincinale, în care se definește o societate cum n-a mai fost pe acest pămînt românesc, socialismul și comunismul, idealul visat dintotdeauna de străbuni.

Om nou în țară nouă.
Ștefan GHEORGHIU

Munca, izvor de bunăstare

Intr-o primăvară, înainte de armindenii, a intrat pe ușa redacției noastre un bătrîn nins de ani, care ne-a rugat să primim din partea lui un dar — o insignă minerească pe care o purtase într-ascuns, cîndva, înainte de război, sub reverul hainei. Insigna de tablă subțire, colorată în roșu, avea matrifate două ciocane minerești, două mini strînse vînjos în tradiționalul salut mineresc și data — 1 Mai 1930. Întîlnirea noastră cu acel bătrîn a căpătat, de-a lungul anilor, proporții de simbol. Ne amintește de străvechiul armindenii românesc, de anii de jertfă ai muncitorilor române, condusă de partidul comunist, în luptele pen-

tru libertate socială și națională. „În mai cînd rozele înfloresc” au sărbătorit succesele muncii lor entuziaste, de citorii ai societății socialiste, părinții noștri; chiar dacă începutul a fost greu, ei înălțau temeliile noului ev mai mult cu brațele.

Acum, spre sfîrșitul deceniului opt, prima zi de mai, încununată de afită simboluri de luptă și succese pe frontul muncii, cheamă la sărbătoare toți oamenii muncii din cetățile socialismului românesc. Alături de ei, minerii, preparatorii, constructorii, energeticienii, forestierii, ceilalți oameni ai muncii din Valea Jiului își dăruiesc buchetul de împliniri iubirii față de partid în-

credorii în viitorul socialist și comunist al patriei noastre, hotărîrea de a fi ca întotdeauna în primele rînduri ale vredniciei. Fiindcă detașamentul minerilor din Valea Jiului a fost oricînd la datorie, tradițiile sale revoluționare constituind un imbold în lupta pentru înfăptuirea înțeleptei politici a partidului.

Iată de ce, cu gîndul la darul — simbol al bătrînului nostru oaspete, insigna minerească pe care o purta sub reverul hainei, cu aproape o jumătate de veac în urmă, am pornit să consemnăm faptele de entuziasm și vrednicie cu care întîmpină Valea Jiului cea de a 34-a liberă sărbătoare a muncii, 1 MAI 1978.



Panou
de
onoare



Eugen Voicu
miner, Petrița



Gheorghe Savin
constructor, T.C.H.



Florica Caila
filatoare, Lupeni



Teofil Chiș
lăcătuș, U.M.P.



Dragomir Lucașiu
energetician, Carosani



Ion Lazăr
forestier, Petrița

Buchet de succese în împlinirea zilei de 1 Mai

I. M. URICANI

Ca urmare a realizării și depășirii în fiecare lună din acest an a sarcinilor de plan, minerii de la Uricani împlinesc ziua de 1 Mai cu mai mult de 10 000 tone de cărbune extrase peste sarcinile de plan pe 4 luni. La acest succes au contribuit în deosebi colectivele sectoarelor III, cu 7 913 tone și II, cu 7 642 tone. Dintre brigăzi s-au remarcat cele conduse de Ion Cistelică, Dumitru Bornoiu de la sectorul I, Aurel Șosoi, Constantin Sorescu, Laurențiu Kelemen de la II, Gheorghe Scorpie, Simion Budescu, Gheorghe Durlă și Traian Pop, de la III. Demn de subliniat este faptul că minerii din Uricani au depășit productivitatea planificată în abataje. (Ilie COANDRAȘ, Uricani)

VULCAN

În primele 4 luni din acest an, I.M. PAROȘENI a extras peste sarcinile de plan, 1 593 tone de cărbune. Colectivul

I.M. VULCAN și-a depășit în perioada 1-27 aprilie sarcinile de plan cu 1 958 tone de cărbune. SECȚIA DE PREPARARE A CĂRBUNELUI din Coroiești împlinesc sărbătorirea muncii cu o depășire a planului la cărbune special - cocs și semicocs - de 1,4 puncte, iar la brichete de 3 592 tone. (Tudor MUCUȚA, Vulcan)

LUPENI

Începând cu 19 aprilie, colectivul I.M. LUPENI a extras în fiecare zi importante cantități de cărbune peste sarcinile de plan. În 8 zile au fost recuperate 1 660 tone de cărbune. Locul de frunte în întrecere este ocupat de colectivul sectorului V. PREPARATORII DIN LUPENI au depășit cu 2,7 la sută producția globală planificată. Secția s-a încadrat în cheltuielile de preparare, realizând economii de 1,1 la sută la cheltuielile pe 1 000 lei producție marfă. Îmbunătățirea indicatorului de recuperare cu 0,3 puncte s-a făcut cu respectarea întocmai a calității cărbunelui cocsificabil. CONSTRUCTORII au dat în folosință în acest an 56 de apartamente, iar în aceste zile termină un alt bloc, cu 20 apartamente. (Avram MICA, Lupeni)

PETRILA

Bilanțul I.M. PETRILA consemnează realizarea producției globale planificate în

proporție de 105 la sută, depășirea volumului de pregătire cu 168 ml și a productivității valorice cu 1 373 lei/om al muncii. De asemenea, a fost depășit indicatorul valoric la investiții cu 700 000 lei. (Aurelia APOSTOLU, Petrila)

I.M. LONEA a realizat indicatorul de productivitate a muncii pe trimestrul I în proporție de 104,19 la sută, iar plusurile de producție realizate de sectoarele frunțate ale minei în ordine următoare: I - 2 629 tone, V - 1 813 tone, II - 404 tone. (Aurel NEGRU, Lonea). COLECTIVUL PREPARĂȚIEI PETRILA raportează în cinstea zilei de 1 Mai următoarele realizări: depășirea procentului de recuperare planificat cu 3,2 puncte, ceea ce echivalează cu un spor de producție de 20 921 tone; a producției de brichete cu 6 059 tone, a indicatorului cărbune spălat normal cu 6 664 tone și a producției nete cu 4 475 tone. (Gh. ARȘOI, Petrila).

PETROȘANI

Înceind trimestrul I cu un spor de productivitate de 94 kg/post, iar pe luna aprilie de 550 kg/post, minerii din sectorul III al I.M. DILJA raportează depășirea sarcinilor de plan pe lunile ianuarie - aprilie a.c. cu 4 790 tone de cărbune. În obținerea de randamente s-au remarcat brigăzile de mineri conduse de Gheorghe Ghițoiu, Valerian Maxim, Mihai Ștefan, Constantin Tomescu. (Ion VAȘILESCU, Dilja). COLECTIVUL ÎNȚEBĂRII DE UTILAJ MINIER raportează realizarea planului producției industriale pe primele 4 luni ale anului în proporție de 103 la sută. Dintre succesele metalurgicilor sînt de menționat tunelul de încercări pentru C.C.S.M., elementele de automatizare și mecanizare, precum și volumul însemnat de piese de schimb necesare minelor din Valea Jiului. (Claudia KILYEN, Petroșani)

I.M. ANINOASA

Sectorul V de la I.M. Aninoasa, conducătorul constant al întrecerii socialiste dintre sectoarele întreprinderii pe parcursul primelor 4 luni din acest an, înscrie în palmaresul său de succese extragerea a 3 300 tone de cărbune, din care în luna aprilie peste 1 700 de tone. Cu bune rezultate în producție se situează și sectorul II, cu 1 705 tone de cărbune extrase peste plan. (Iosif GURAN, Aninoasa)



Pentru om, pentru omul muncii din Valea Jiului - minier, constructor, filator, forestier, cercetător, proiectant - se înfăptuiește de la o zi la alta mai mult. Munca fiind cea care l-a înălțat pe om, tot prin munca de zi cu zi oamenii Văii Jiului își făuresc noi condiții mereu sporite de viață. Succint, prin date semnificative, redăm cițiva din pașii făcuți pentru bunăstarea omului și fericirea sa.

LOCUINȚE

Gradul de urbanizare al localităților Văii Jiului, reflectă fidel grija partidului față de condițiile de viață ale minerilor, ale oamenilor muncii de pe aceste meleaguri. În ultimele trei decenii, în Valea Jiului s-au construit peste 26 000 apartamente în blocuri, al căror confort sporit oferă locuitorilor condiții civilizate de trai. Numai cartierul Aeroport din Petroșani găzduiește aproape 20 000 locuitori, majoritatea familii de mineri. Cartierele „Coroiești” din Vulcan, „Viscoza” și „Braiă” din Lupeni, „Bucura” din Uricani, „8 Martie” din Petrila se dezvoltă an de an, în preajma spațiilor de locuit construindu-se armonios dotări dintre cele mai moderne privind cultura, comerțul, sportul. În acest an, ca o reflectare a ritmurilor impetuoase în care se înalță noile edificii de locuit - pe întreaga Vale se vor realiza peste 1 500 apartamente noi - numai în centrul Petroșaniului s-au predat în primul trimestru, sau se vor preda în continuare peste 350 apartamente cu 2, 3 și 4 camere, toate de o impresionantă frumusețe arhitectonică, realizate conform unor judicioase soluții de sistematizare urbană.

TOTUL PENTRU OM

ÎNVĂȚĂMÎNT

Expresia cea mai elocventă a permanentei griji acordate școlii de către partidul și statul nostru este faptul că în unitățile de învățămînt din Valea Jiului se pregătesc acum peste 30 000 de copii și tineri. Prin noile construcții destinate acestui principal sector de educație și formare a omului - numai în anul trecut s-au construit o grădiniță cu 240 locuri (Petroșani) și o nouă școală cu 16 săli de clasă (Vulcan) - și prin reamenajarea și modernizarea spațiului didactic, municipiul nostru a devenit și un puternic centru de învățămînt, oferind posibilități largi de formare tuturor copiilor și tinerilor. De la învățămîntul preșcolar și gimnazial, pînă la cel liceal, tehnic-profesional (care are tradiții și prestigiu unanim recunoscut) și universitar, copiii minerilor, preparatorilor, constructorilor și energicienilor au un cîmp vast de pregătire în care și manifestă, într-o permanentă legătură cu viața social-economică și culturală, disponibilitățile creatoare, înclinațiile și antitudinile.

CONDIȚII DE MUNCĂ

O expresie elocventă a griii partidului și statului pentru asigurarea unor condiții mereu mai bune de muncă tuturor categoriilor de personal muncitor o constituie volumul sporit al cheltuielilor destinate protecției muncii, procurării de echipament de protecție și de lucru în condiții deosebite, servirii hranei calde înainte de intrarea în subteran. Semnificativ în acest sens este faptul că în ul-

timul an, pentru crearea unor condiții optime de lucru, întreprinderile din municipiul Petroșani au pus la dispoziția personalului muncitor, printre altele, 12 380 salopete, 4 300 cojocele, 12 640 căști de protecție, 20 000 măști de autofalvare, 74 000 perechi de mănuși de protecție. Valoarea totală a acestor cheltuieli este de peste 50 milioane lei, din care 46 de milioane lei au fost destinate minerilor.

Pentru servirea hranei calde înainte de intrarea în mină a fiecărui schimb, au fost alocate de la bugetul de stat 3,5 milioane lei fonduri suplimentare și se cheltuiesc circa 60 000 lei pe zi, existînd o preocupare permanentă de diversificare a meniurilor, de asigurare a unor produse proaspete. (V.S.).

SĂNĂTATE

La scara Văii Jiului, condițiile materiale pentru menținerea și apărarea stării de sănătate a minerilor înseamnă un spital cu 700 de paturi dat în folosință în anul trecut la Petroșani, o rețea cuprinzătoare pe circumscripții sanitare pentru copii și adulți în centrele urbane, dispensare teritoriale la Uricani, Aninoasa și Bănița, policlinici în Petrila, Petroșani, Vulcan și Lupeni, zece dispensare de întreprindere, din care opt la întreprinderile miniere și cîte unul la I.U.M.P. și Viscoza Lupeni. Înseamnă, totodată, spitale la Petrila, Vulcan și Lupeni, servicii și cabinete stomatologice la Petroșani, Petrila, Aninoasa, Vulcan, Lupeni și Uricani, 17 secții de specialitate și 17 servicii de policlinică, iar prin aplicarea schemei unice de organizare, asigurarea integrării ac-

tivității desfășurate de policlinici și spitale. De asemenea, în slujba sănătății minerilor, a întregii populații se află 1 890 de paturi, 238 de medici - ceea ce reprezintă un medic la 760 locuitori - un corp de cadre medii sanitare numărînd 772 persoane.

În anul 1978, pe baza investițiilor prevăzute, în sectorul sanitar se vor realiza un complex stomatologic nou la Petroșani, o stație de salvare dotată cu mijloace moderne de intervenție, secția de recuperare a capacității de muncă, precum și complexul de balneofizioterapie.

APROVIZIONARE ABUNDENTĂ

Ridicarea nivelului de trai al minerilor, al tuturor locuitorilor Văii Jiului cunoaște un ritm tot mai dezvoltat. Abundența de mărfuri este reflectată prin desfacerea către populație, în primul trimestru din acest an, de mărfuri în valoare de 287 257 mii lei, ceea ce reprezintă un plus de 13,62 la sută în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut. Creșterea continuă a bunăstării celor ce muncesc este reflectată și de depășirile cu 16 la sută a planului de vânzări la frigider, cu 18 la sută la confecții și multe alte produse de folosință îndelungată.

Expresie a modernizării permanente a rețelei comerciale o constituie investițiile alocate în acest scop. Se vor da în folosință încă 2 100 mp suprafață comercială în Petroșani, plus 2 900 mp la blocurile din centrul civic al orașului Vulcan. La toate acestea se adaugă dotarea cu mobilier nou, modernizarea unor unități mai vechi și multe altele.

● VĂ INFORMĂM ● VĂ INFORMĂM ● VĂ INFORMĂM ● VĂ INFORMĂM ● VĂ INFORMĂM ● VĂ INFORMĂM ●

● În zilele de 1 și 2 Mai se vor desfășura serbări cîmpenești la locurile de agrement din Uricani (stadiionul „Minerul”), Lupeni (Brăița), Vulcan (Brazi), Petroșani (cabana „Brădet”), Petrila (parcul orașului), Aninoasa (la Poligon), Lonea (parcul clubului) și la Peștera Bolii. Aceste serbări, tradiționale în Valea Jiului, sînt programate între orele 11-20, fiind deschise de fanfarele muncitorești.

● Din programul zilelor următoare vom reține: întreceri sportive și jocuri distractive (orele 12-14) și ample spectacole culturale-artistice pregătite și susținute de formații ale elevilor și artiștilor amatori (orele 14-20). Pe scenele amenajate în împrejurimile pitorescului orașelor municipiului, vor evolua orchestre și soliști vocali de muzică populară, grupuri vocale-folclorice, formații de fluierași, dansuri populare, vor fi prezentate montaje literar-muzicale

(„Acesta-i locul nostru pe pămînt” - Vulcan), rapsozi populari, muzică ușoară și folk, formații de satiră și umor.

● La Vulcan vor mai prezenta programe artistice și formațiile de amatori de la spital și preparăția Coroiești, iar la Petroșani - formațiile de la întreprinderea de utilaj minier, I.M. Dilja, cooperativa meșteșugărească „Unirea”.

● În ziua de 2 Mai (ora 10), la Vulcan vor fi organizate concursuri artistice (desene pe asfalt) și sportive (tricycle, biciclete, trotinete) ale copiilor din grădinițele orașului.

● În zilele de 1 și 2 Mai la cluburile sindicatelor și caselor de cultură din municipiu se vor organiza (de la ora 20) seri culturale-distractive pentru tineret.

● În ziua de 2 Mai (ora 9,30), Zi a tineretului din patria noastră, la Lupeni se va desfășura „Întîlnirea tineretului cu istoria”, ma-

niresare de educație patriotică și revoluționară organizată de Comitetul municipal U.T.C. la monumentul „Lupeni '29”.

★

● Iubitorii atletismului au prilejul, în ziua de 1 Mai, începînd cu ora 9, să vadă întrecerile pe localitate ale „Crosului claselor” (I-X) dedicat sărbătoririi Zilei internaționale a celor ce muncesc. În continuare are loc „Crosul 1 Mai” la care participă tineri de 19 ani. Începînd cu ora 9, amatorii de volei pot urmări pe terenul Dinamo (pompierei) meciurile dotate cu „Cupa 1 Mai”.

● În ziua de 2 Mai, tot de la ora 9, terenul C.S.S. Petroșani va găzdui partidele de handbal dotate cu „Cupa U.T.C.” cu participarea formațiilor de fete și băieți ale liceelor din Valea Jiului.

● Bazele de agrement amenajate în cadrul natural din preajma lo-

calităților vor deveni și în acest an, în zilele de 1 și 2 mai, gazde primitoare ale petrecerilor minerești la iarbă verde. Amintim cîteva: La brazi - Vulcan, parcul de agrement al orașului Petroșani, cabana Peștera Bolii, parcul din Petrila, Gambrius. La toate aceste locuri tradiționale de petreceri cîmpenești, I.C.S.A. și A.P., întreprinderile comerciale mixte din Vulcan și Lupeni amplasează numeroase puncte și tonete, iar chioșcurile C.L.F. vor oferi roșii și castraveți de seră, salată verde și alte trufandale.

I.C.S.A. și A.P. Petroșani ne-a furnizat cîteva cifre care ne scutesc de comentarii referitor la aprovizionarea abundentă asigurată pentru zilele de 1 și 2 mai: peste 100 000 sticle de bere, 68 000 sticle de apă minerală, 5 200 litri de vin, 35 000 mici, 5 000 cîrnăciori, 4 000 grătare. Astăzi, 30 aprilie, magazinele a-

limentare, de carne, piine și lapte, precum și piețele agroalimentare lucrează cu program de duminică.

● Luni, 1 Mai a.c., magazinele de piine, lapte, carne și piețele agroalimentare vor fi deschise pînă la ora 9, iar în ziua de 2 mai aceleași unități vor lucra cu program de duminică.

★

Pentru zilele de 1 și 2 Mai, cetățenilor care doresc să iasă în împrejurimile Văii Jiului le sînt puse la dispoziție curse speciale. Programul acestor curse este următorul: Petroșani - Valea de Pești și Petroșani - Lunca Florii din 2 în 2 ore; Petroșani - telescaun, Lupeni - Cîmpul lui Neag, Petroșani - Peștera Bolii, din oră în oră.

Spre cabana Voievodu vor circula, în prelungire, cursele de Cîmpul Bolii, din oră în oră. Celelalte curse locale, circulă după orarul obișnuit.

Tovarășul Manea Mănescu s-a înapoiat în Capitală

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, s-a înapoiat, simbolic la amiază, în Capitală

din vizita oficială efectuată în Turcia, la invitația primului ministru al acestei țări, Bulent Ecevit. (Agerpres)

Prezențe românești

În cadrul acțiunilor legate de marcarea în Republica San Marino a celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român, secretarul de stat pentru afacerile externe a organizat, la Palatul Congreselor din San Marino, o conferință dedicată acestui eveniment. Manifestarea s-a desfășurat în prezența căpitănilor regenti ai Republicii San Marino, Francesco Valli și Enrico Andreoli.

În cadrul manifestărilor organizate cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român, în orașul Karachi, cel mai mare centru comercial

și industrial din Pakistan, a avut loc o gală a filmului românesc.

A fost prezentat filmul artistic „Cu miinile curate”, precum și un documentar.

În sala „marilor conferințe” și întâlniri diplomatice din Bruxelles a avut loc o seară a prieteniei belgo-române.

Cu acest prilej au fost evocate importante aniversări ale poporului român - împlinirea a 60 de ani de la formarea statului național român unitar și 2050 de ani de la formarea primului stat dac centralizat și independent.

Declarația președintelui Columbiei

BOGOTA 29 (Agerpres). - Într-un interviu acordat revistei columbiene „Estrategia”, președintele Columbiei, Alfonso Lopez Michelsen, a subliniat necesitatea constituirii în țară a unei centrale sindicale unice și autorizate „cu care guvernul să poată purta un dialog permanent”. El a arătat că, în ultima perioadă de timp, în Columbia a avut loc un proces de întărire a clasei muncitoare, numărul organizațiilor sindicale s-a dublat, remarcându-se, totodată, un proces de unificare a lor. Este esențial pentru dezvoltarea armonioasă a economiei naționale - a spus el - să existe o forță muncitorească unificată.

ZIARUL „ADELANTE” AL P.C. PARAGUAYAN editat în condiții de ilegalitate, informează despre punerea în libertate - după o detenție de aproape 20 de ani a lui Ananias Maidana Palacios și Ignacio Chamorro, veterani ai partidului, împreună cu un grup de alți 60 de deținuți politici paraguayeni - transmite agenția TASS din Buenos Aires.

LA DAKAR S-AU INCHEIAT LUCRĂRILE reuniunii ministeriale a țărilor islamice prin adoptarea mai multor rezoluții privind modalitățile de extindere a relațiilor re-



ciproce în diferite domenii de activitate. Totodată, participanții au adoptat o rezoluție privind situația din Orientul Apropiat.

PREȘEDINTELE FRANȚEI, Valery Giscard d'Estaing a inaugurat, vineri, metroul construit în orașul Lyon. Este cel de-al treilea oraș francez, după Paris și Marsilia, care dispune de metrou.

CERCĂTORII DE LA OBSERVATORUL ASTRONOMIC Boulder (Colorado) al Administrației naționale a S.U.A. pentru oceane și atmosferă (N.O.A.A.) au anunțat că vineri s-a produs cea mai importantă erupție solară ultimii patru ani. Fenomenul, deosebit de intens ca luminozitate, nu a determinat însă o sporire a emisiunilor de raze X în comparație cu cele din 1974, au precizat specialiștii.

SIMBĂTA A CONTINUAT GREVA declarată de medicii italieni, în sprijinul unor revendicări cu caracter economic și social. Pe toată perioada grevei, asistența medicală a fost asigurată pentru cazurile de urgență.

Un angajament ferm al guvernului italian

ROMA 29 (Agerpres). - Într-o declarație făcută la posturile de televiziune, primul ministru al Italiei, Giulio Andreotti, a afirmat că refuzul guvernului privind angajarea unor negocieri cu organizația autointitulată „Brigăzile Roșii” este definitiv. Acest refuz, a precizat Giulio Andreotti, este un angajament politic și moral asupra căruia nu este posibilă nici un fel de discuție.

că această integritate „este inviolabilă și inegociabilă”.

În altă ordine de idei, se arată că Organizația Poporului din Africa de sud-vest acceptă alcătuirea unui grup de asistență al O.N.U. care să acționeze în perioada de tranziție până la proclamarea unei independențe reale a Namibiei, grup alcătuit din cel puțin o mie de civili și ale cărui efective militare să fie de minimum 5.000 persoane. SWAPO, menționează necesitatea ca toți deținuții politici din Namibia să fie eliberați într-un termen de 15 zile.

Pe plan militar, SWAPO acceptă principiul subordonării trupelor sale forțelor O.N.U. din Namibia, cu condiția ca în Namibia să rămână numai 1.500 militari sud-africani până la autentificarea rezultatelor alegerilor. SWAPO cere, de asemenea, dizolvarea autorităților tribunale ale bantustanelor și a tuturor forțelor de securitate ale acestora.

Africa de Sud S.W.A.P.O. este dispusă cu încetarea focului

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). - Organizația Poporului din Africa de sud-vest (S.W.A.P.O.) a acceptat planul celor cinci țări occidentale membre ale Consiliului de securitate de soluționare politică a problemei namibiene, dar a cerut modificarea unor din prevederile acestuia - informează agențiile France Presse, U.P.I. și Reuter. În acest sens, în răspunsul oficial dat publicității la sediul din New York al Națiunilor Unite, se menționează că „SWAPO este dispusă să încheie un acord de încetare a focului cu Africa de Sud”, care administrează ilegal teritoriul namibian (n.r.), în măsura în care „toate condițiile pentru organizarea unor alegeri libere, echitabile și democratice în Namibia vor fi îndeplinite”.

În același timp, documentul reafirmă necesitatea păstrării „integrității teritoriale a Namibiei, inclusiv Walvis Bay” zonă revendicată de regimul minoritar rasist de la Pretoria, precizând

După lovitura de stat din Afganistan

KABUL 29 (Agerpres). - Agențiile internaționale de presă informează că, după lovitura de stat militară din Afganistan, în capitala țării, Kabul, în noaptea de vineri spre sâmbătă a domnit calmul și că situația se normalizează treptat.

Consiliul Militar Revoluționar a cerut, prin intermediul postului de radio, lucrătorilor din instituțiile guvernamentale, cadrelor didactice, studenților și muncitorilor din domeniul transporturilor să-și desfășoare activitatea normală.

Radio Kabul a precizat că miniștrii ai fostului regim, generali și ofițeri superiori au început să se prezinte la Ministerul Apărării, conformându-se unei ordonanțe difuzate vineri de Consiliul Militar Revoluționar.

La Kabul forțele militare ocupă în continuare punctele strategice, iar restricțiile de circulație pe timpul nopții au rămas în vigoare. Comunicațiile cu capitala afgană rămân întrerupte, iar aeroportul este în continuare închis.

Oamenii muncii în lumea capitalului

NUMĂRUL ȘOMERILOR a crescut în țările C.E.E. comparativ cu anul trecut, atingând în februarie a.c. 5,6 la sută din totalul forței de muncă. O creștere a șomajului s-a înregistrat deosebit în R.F.G., Italia și Danemarca, paralel cu o ușoară reducere, în februarie, în Marea Britanie și Olanda.

ÎN LUNA MĂRȘIE în Franța au fost declarate în stare de faliment un număr de 1.639 de firme din diferite domenii de activitate economică. Cifra reprezintă o creștere cu 28 la sută față de luna precedentă, constituind, de asemenea cel mai ridicat număr al falimentelor începând din iunie 1975.

PESTE DOUA MILIOANE DE CHILIENI nu au loc de muncă - a declarat directorul Departamentului național de planificare, Roberto Kelly. Aceasta reprezintă circa o cincime din populația țării.

CREȘTEREA COSTULUI VIEȚII și inflația afectează grav situația persoanelor în vârstă din Canada. Potrivit



Intr-un cartier muncitoresc, șomerii în așteptarea unei porții de mâncare caldă.

datelor publicate de sindicatele canadiene, circa 57 la sută din locuitorii țării în vârstă între 65 și 69 de ani trăiesc din venituri sub nivelul oficial recunoscut al sărăciei.

APROXIMATIV 112.000 PERSOANE, reprezentând 10 la sută din populația activă a țării sunt șomeri totali în Republica Irlanda.

GUVERNUL NORVEGIAN a avertizat fără menajamen-

te cetățenii țării că următorii patru ani nu vor aduce o îmbunătățire reală a nivelului lor de viață din cauza înrăutățirii situației economiei naționale. În același timp, cabinetul a revizuit în sens negativ estimările privind producția de țigări și gaze naturale a viitorilor trei ani și a acționat formal pentru evitarea

unei greve generale cerind Parlamentului să impună o soluție pe plan național în problema salariilor.

PESTE 11 000 000 DE COPILII din America Latină suferă de malnutriție, iar dintre aceștia, aproape un milion se află într-o stare gravă de subnutriție, se arată într-un studiu al F.A.O., publicat în presa mexicană. Din 100 de copii latino-americani, 40 sunt subponderali, din cauza proastei alimentații. Din 10 copii, trei mor înainte de a împlini vârsta de cinci ani.

ÎN BULETINUL OFICIAL AL TURCIEI a fost publicat programul economic al țării pe anul 1978. Acesta prevede ca ritmul de creștere economică a Turciei pe anul în curs să atingă 6,1 la sută - informează agenția Anatolia. Se precizează că, în 1977, economia turcă a atins un ritm de creștere de 5 la sută din cauza lipsei resurselor financiare în devize străine, creșterii șomajului și reducerii investițiilor în sectoarele productive.

SELECȚIUNI din programele radio și tv.

DUMINICA

FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: Urgia; Republica: Omul liniștit, seriile I-II; Unirea: Sandokan - tigrul Malaeziei; PETRILA: Profetul, aurul și ardelenii; LONEA: Acțiunea autobuzul; ANINOASA: Ziua gloriei; VULCAN: Diamantele negre, seriile I-II; LUPENI - Cultural: Cîntecul lebedei; Muncitoresc: Un gentleman în vestul sălbatic; URICANI: Impuscături sub clar de lună.

TV.

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 Tot înainte! 9,05 Șoimii patriei. 9,15 Film serial pentru copii: „Comara din insulă” - episodul 10. 9,45 Pentru căminul dv. 10,00 Viața satului. 11,30 Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. 15,40 Film serial: „Linia maritimă O-nedin” - episodul 36. 16,30 Fotbal: F.C. Baia-Mare - Universitatea Cluj-Napoca (derbiul diviziei B - seria a III-a). 18,20 E c o u r i de mai muncitoresc. 18,40 Micul ecran pentru cei mici. 19,00 Telex. 19,20 Țara în ajun de 1 Mai. 19,30 Filme de istorie: 1 Mai muncitoresc. 19,50 Antena vă aparține! Spectacol prezentat de județul Brașov. 21,00 Film artistic: „Arborele cunoașterii”. 22,40 Telex. Sport.

RADIO

6,00 Buletin de știri. 7,00 Radiojurnal. 8,30 Radioprogramul satelor. 10,00 Antologia literică. Partidului, inima și versul. 10,10 Te apar și te cînt, patria mea; 10,45 Publicitate. 11,00 Radiomagazinul femeilor; 11,30 Muzică populară. 12,00 De toate pentru toți. 13,00 Radiojurnal. 13,15 Secvențe folk. 13,30 Unda veselă. 14,00 Recital de operă. 14,20 Muzică ușoară. 15,00 Divertis-club. 16,00 Sonorități în alternanță. 20,00 Radiojurnal. 20,15 Dans pe meridiană. 22,00 Radiojurnal. 22,10 Panoramic sportiv. 22,30 Estrada duminicală. 24,00 Buletin de știri. 0,05-6,00 Non stop muzical nocturn.

LUNI

FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: Sonată pe malul lacului; Republica: Hercule în centrul pămîntului; Unirea: Melodiile Broadwayului; PETRILA: Profetul, aurul și ardelenii; LONEA: Taburetul prințesei; VULCAN: Piesă neterminată pentru pianină mecanică; LUPENI - Cultural: Danka; Muncitoresc: Aripa frînte.

RADIO

5,00 Buletin de știri; 5,05 Răsună cîntec tînr peste țară; 7,00 - Radiojurnal; 7,15 Tinere... în țara tinereții; 9,00 Creația tehnicoștiințifică românească; 9,15 Autori de șlagăre; 10,20 Mesageri ai cîntecului pe scenele României; 10,40 Miorița; 11,00 Muzică ușoară; 12,00 De toate pentru toți; 13,00 Radiojurnal; 13,15 Partid, popor, o singură voință - cîntec; 13,30 Glume cu parfum de mai; 14,00 Cîntăreți ai dorului; 14,30 Toți tinerii lumii cîntă; 15,00 Clubul invitațiilor. 16,00 Laureții ai Festivalului „Cîntarea României”; 17,00 Memoria pămîntului românesc; 17,25 Țara înțregă în cînt și joc; 18,00 Sesiune de... satiră și umor!; 20,00 Carnavalul tinereții; 22,00 Radiojurnal.

TV.

10,00 Cîntec patriotic și revoluționar. 10,15 Murguri în soare. 11,10 Generația muncii - generația țării. 11,30 Cîntec și dansuri populare. 12,10 Bilanț rodnic în întrecerea socialistă. 12,30 Versuri în lectura autorilor. 12,45 Program de cîntec. 13,00 Telex. Sărbătorirea Zilei muncii și a solidarității. 13,10 Album de mai. 15,45 Magazin sportiv. 16,50 Laureții ai Festivalului național „Cîntarea României”. 17,25 Semnături în cartea înfăptuirilor socia-